In cijfers 2022 =

Cijfers zijn gebaseerd op CBS data 2020

Het Nederlandse Met 1 petajoule (PJ) kan een stad als Tilburg een jaar van elekiriciteit worden voorzien
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Productie & verbruik

1) Hoeveel en welke energie produceert, 2) Hoe is het eindverbruik verdeeld over 3) Binnenlandse energieproductie:
importeert en exporteert Nederland? toepassingen en sectoren? hoe zelfvoorzienend is Nederland?
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4) Hoeveel aardgas verbruiken we per sector? 5) Hoeveel aardgas verbruikt Nederland en welk 6) Welke hernieuwbare bronnen maken
deel daarvan winnen we zelf? deel uit van het primair energieverbruik?
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7) Hoe heeft het primair verbruik van hernieuwbare 8) Hoe fluctueren het gas- en elekiriciteitsverbruik en 9) Welke bronnen worden gebruikt voor
energie zich de afgelopen jaren ontwikkeld? de opwek van zon en wind gedurende het jaar? elekiriciteitsproductie?
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Uitstoot (in COz-equivalenten)

10) Welk aandeel hebben de verschillende sectoren in de uitstoot? 11) Hoe ontwikkelt de vitstoot van broeikasgassen zich ten opzichte
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Mogelijkheden om jaarlijks de CO:-reductie te versnellen
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P. De voedingsindusfrie
4 en papier- en ¢
kartonindustrie stappen 5
. over op warmtepompen. 1
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Het aardgasverbrui
van één miljoen
huishoudens wordt
vervangen door groen gas.
¥ -1,5 Mton CO:

~ 400.000 woningen
vervangen hun CV-ketel door
aansluiting op warmtenetten met
geothermie als bron.
¥ -0,5 Mton CO:
= (neemt toe naar mate het aandeel
groene stroom groeit en het
warmteverlies in het net afneemt)
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Bij een groot
industriegebied wordt
2,5 Mton CO: afgevangen
en opgeslagen in een leeg
gasveld op zee.
. ¥-2,5 Mton CO:

y 2,5 milioen ton staal
" . (35% van huidige productie NL)

wordt niet langer geproduceerd

met een hoogoven op kolen

maar door een installatie op aardgas
of waterstof en op duurzame stroom.
Aardgas: ¥ -3,1 Mton CO:
Waterstof: § -3,8 Mton CO2
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Drie miljioen huiseigena
verbeteren de isolatie van
hun eengezinswoningen.

1 miljoen verbeteringen:
* Gevel: ¥ -1,6 Mion CO.
¢ Glas: § -0,4 Mton CO:
" * Vloeren: ¥ -0,5 Mton CO:
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Totaal: ¥ -2,5 Mton CO:
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Een miljard m?®
gas (5% van
huidige productie NL)
wordt gewonnen in
Nederland in plaats
van import van LNG.
¥ tot -0,4 Mion CO:

Twee miljoen autoberzitters
vervangen hun benzineauto
door een elektrische auto.
¥ -1,6 Mton CO:
(neemt toe naar mate het aandeel

l - groene stroom groeit)

Een raffinaderij
met een capaciteit van
400.000 vaten olie per dag
(30% van huidige capaciteit NL)
stapt over naar
hernieuwbare bronnen.
¥ -2,7 Mton CO:

Twee miljioen
benzineauto-bezitters
*  halveren hun autogebruik

en nemen de trein of de
(elekirische) fiets.
¥ -2,1 Mton CO:

Een kerncentrale
ter grootte van Borssele
(485 MW) produceert 3,8 TWh
elektriciteit zonder significant
CO2 uit te stoten.
¥ -1,3 Mton CO:
- ten opzichte van stroom uit aardgas. 1 ¥

Twee miljoen
huiseigenaren leggen tien
zonnepanelen op hun dak.
¥ -1,8 Mion CO:
(neemt af naar mate het aandeel
groene stroom groeit)
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De helft van de reizen
naar Londen en Parijs
(2 van de 4 miljoen) wordt
afgelegd met de frein in plaats
van met het viiegtuig.
¥ -0,3 Mton CO:
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Een miljoen huiseigenaren
met goed geisoleerde
eengezinswoningen stappen over

van HR-ketel naar een warmtepomp.

¥ -0,4 Mton CO:

i - (neemt toe naar mate het

aandeel groene stroom groeit)

Voor vitgebreide data ga je naar
Deze infographic is tot stand gekomen
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mllleu in samenwerking met
centraal wiiey Cenfraal, TNO, CBS en PBL.




